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publique sur "La pénurie de personnel soignant 
et la revalorisation de la profession" (n° 209) 
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publique sur "La pénurie d'infirmiers et la 
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ministre des Affaires sociales et de la Santé 
publique sur "La revalorisation du personnel 
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Volksgezondheid over "De opwaardering van het 
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1. Motion de recommandation (17 h 42) 1. Motie van aanbeveling (17.42 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de 
Mmes  Sophie Rohonyi, Catherine Fonck, 
Kathleen Depoorter et Sofie Merckx 
 
et la réponse du vice-premier ministre et 
ministre des Affaires sociales et de la Santé 
publique 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de dames Sophie 
Rohonyi, Catherine Fonck, Kathleen Depoorter en 
Sofie Merckx 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid 

- considérant la Constitution de l’OMS qui 
précise que: "la possession du meilleur état de 
santé qu’il est capable d’atteindre constitue l’un 
des droits fondamentaux de tout être humain"; 
 
- considérant le Pacte international relatif aux 
droits économiques, sociaux et culturels qui 
garantit, en son article 12: "le droit qu’à toute 
personne de jouir du meilleur état de santé 
physique et mentale qu’elle soit capable 
d’atteindre"; 
- considérant l’article 23 de la Constitution, qui 
indique que les droits économiques, sociaux et 
culturels comprennent notamment: "(..)1° le 
droit au travail et au libre choix d'une activité 
professionnelle dans le cadre d'une politique 
générale de l'emploi, visant entre autres à 
assurer un niveau d'emploi aussi stable et élevé 
que possible, le droit à des conditions de travail 
et à une rémunération équitables, ainsi que le 
droit d'information, de consultation et de 
négociation collective; 2° le droit à la sécurité 
sociale, à la protection de la santé et à l'aide 
sociale, médicale et juridique (..)"; 
 
- vu les conditions de travail désastreuses des 
professionnels des soins de santé;  
- vu la crise sanitaire du covid-19 qui impacte 
négativement les conditions de travail des 
professionnels des soins de santé; 
 
- vu l’insuffisance de mesures concrètes mises 
en place pour pallier lesdites conditions de 
travail;  
- vu la prévalence du risque de burn-out;  
- vu le nombre de lits en soins intensifs occupés 
par des patients covid, aujourd’hui évalué à 804 
lits;  
- vu le nombre de lits en soins intensifs 
inutilisables en raison d’un manque de 
personnel pour les encadrer, aujourd’hui évalué 
à plus de 200 lits;  
- vu la décision de fermer ce qui n’est pas du 
ressort des soins dits vitaux et ce, tant qu’il y 
aura plus de 500 patients covid en soins 
intensifs; 

- gelet op de oprichtingsakte van de Wereld-
gezondheidsorganisatie die het volgende bepaalt: 
"The enjoyment of the highest attainable standard 
of health is one of the fundamental rights of every 
human"; 
- gelet op artikel 12 van het Internationaal Verdrag 
inzake economische, sociale en culturele rechten, 
dat naar "het recht van eenieder op een zo goed 
mogelijke lichamelijke en geestelijke gezondheid" 
verwijst; 
 
- gelet op artikel 23 van de Belgische Grondwet 
dat bepaalt dat de economische, sociale en 
culturele rechten met name "1° het recht op arbeid 
en op de vrije keuze van beroepsarbeid in het 
raam van een algemeen werkgelegenheidsbeleid 
dat onder meer gericht is op het waarborgen van 
een zo hoog en stabiel mogelijk werkgele-
genheidspeil, het recht op billijke arbeidsvoor-
waarden en een billijke beloning, alsmede het 
recht op informatie, overleg en collectief 
onderhandelen; 2° het recht op sociale zekerheid, 
bescherming van de gezondheid en sociale, 
geneeskundige en juridische bijstand (…)" 
omvatten; 
- gelet op de rampzalige werkomstandigheden 
van de gezondheidszorgbeoefenaars; 
- gelet op de COVID-19-gezondheidscrisis die 
een negatieve impact heeft op de werkom-
standigheden van de gezondheidszorgbeoefe-
naars; 
- gelet op het feit dat er onvoldoende concrete 
maatregelen genomen werden om die werkom-
standigheden te verlichten; 
- gelet op de prevalentie van het burn-outrisico; 
- overwegende dat het aantal door covidpatiënten 
bezette ic-bedden thans op 804 geraamd wordt; 
 
- overwegende dat er volgens ramingen 
momenteel meer dan 200 ic-bedden niet gebruikt 
kunnen worden omdat er onvoldoende personeel 
is om de nodige zorg te verstrekken; 
- gelet op de beslissing om alle zorg die niet als 
levensnoodzakelijk beschouwd wordt stop te 
zetten zolang er meer dan 500 covidpatiënten op 
de ic-afdelingen liggen; 
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- vu les effets délétères à court, moyen et long 
terme de la mesure précitée, tant sur la santé 
des patients que sur les hôpitaux;  
 
- vu le fondement de la nécessité d’une telle 
mesure, à savoir le manque de personnel 
soignant;  
- vu les nombreuses manifestations et 
revendications des professionnels des soins de 
santé pour une amélioration de leurs conditions 
de travail, notamment matérialisées via le 
syndicat Union4U et l’UGIB; 
- vu les nombreuses questions posées en 
séance plénière et en commissions à cet égard, 
l'insuffisance manifeste des réponses apportées 
par le gouvernement fédéral et la faiblesse 
d’une des principales mesures mise en place, à 
savoir le Fonds blouses blanches, au vu du 
système en cascade sur lequel il repose;  
 

- gelet op de schadelijke gevolgen van 
bovengenoemde maatregel op korte, middellange 
en lange termijn, zowel voor de gezondheid van 
de patiënten als voor de ziekenhuizen; 
- gelet op de oorzaak waarom er een dergelijke 
maatregel genomen moet worden, met name het 
gebrek aan zorgpersoneel; 
- gelet op de talrijke betogingen en eisen van de 
gezondheidszorgbeoefenaars om hun arbeids-
voorwaarden te verbeteren, met name via de 
Union4U en de AUVB; 
 
- gelet op de talrijke vragen die er ter zake in de 
plenaire vergadering en in de commissies gesteld 
werden, de duidelijk ontoereikende antwoorden 
van de federale regering en de zwakheid van een 
van de belangrijkste maatregelen, met name het 
Zorgpersoneelsfonds, in het licht van het 
watervalsysteem waarop het gestoeld is; 
 

demande au gouvernement vraagt de regering 
  
- de prendre des mesures concrètes et 
structurelles pour augmenter la capacité 
hospitalière de façon immédiate sans porter 
préjudice à la santé des patients; 
- de recruter davantage de personnel soignant 
au sein des hôpitaux et rehausser les normes 
d’encadrement;  
- d’objectiver le nombre d’emplois qui doivent 
être créés au sein des hôpitaux;  
- d’effectuer un rapportage ventilé du nombre 
d’emplois créés grâce au Fonds blouses 
blanches, entre les professions de soins et 
celles qui ne le sont pas;  
- de revaloriser la profession en termes 
barémique, d’environnement de travail qualitatif 
et de compatibilité avec la vie de famille et ce, 
tant pour les infirmiers des hôpitaux que pour 
ceux des soins à domicile, des maisons de 
repos et des maisons de repos et de soins;  
- d’ouvrir une réflexion relative à la 
reconnaissance de la pénibilité́ du métier pour 
l’accès à la pension;  
- de revaloriser les études d’infirmiers, 
notamment en examinant la possibilité de 
rémunérer le stage de dernière année;  
- d’examiner la possibilité d’élaborer un système 
de réserve d’infirmiers;  
- de mener une réelle concertation avec le 
secteur au sujet de l’amélioration de leurs 
conditions de travail ainsi que pour toutes 
mesures les concernant;  
- d’établir un calendrier de travail clair visant à 
mettre en place les mesures discutées lors 
desdites concertations;  
- d’effectuer un rapportage régulier au 
Parlement quant à l’avancement des travaux 
menés au sein du groupe de travail censé 

- concrete en structurele maatregelen te nemen 
om de ziekenhuiscapaciteit onverwijld te vergro-
ten zonder de gezondheid van de patiënten in 
gevaar te brengen; 
- meer zorgpersoneel voor de ziekenhuizen aan te 
werven en de omkaderingsnormen te verhogen; 
 
- het aantal betrekkingen dat er in de zieken-
huizen moet worden gecreëerd te objectiveren; 
- verslag uit te brengen over het aantal 
betrekkingen in de zorgberoepen en de niet-
zorgberoepen dat er dankzij het Zorgpersoneels-
fonds gecreëerd werd; 
- het beroep te herwaarderen op het vlak van de 
loonbarema’s, de kwaliteit van de werkomgeving 
en de verenigbaarheid ervan met het gezinsleven, 
zowel voor ziekenhuisverpleegkundigen als voor 
de verpleegkundigen in de thuiszorg en in de 
woonzorgcentra; 
- een denkoefening op te starten over de 
erkenning als zwaar beroep met het oog op de 
toegang tot het pensioen; 
- de opleiding tot verpleegkunde te herwaarderen, 
met name door na te gaan of de stage in het 
laatste jaar niet vergoed kan worden; 
- de mogelijkheid te onderzoeken of er geen 
reserve van verpleegkundigen kan worden 
aangelegd; 
- een echt overleg met de sector te voeren over 
de verbetering van de werkomstandigheden en 
over alle maatregelen die de sector betreffen; 
- een duidelijk tijdpad vast te leggen voor de 
uitvoering van de maatregelen die tijdens dat 
overleg besproken werden; 
- regelmatig verslag uit te brengen aan het 
Parlement over de voortgang van de werkzaam-
heden van de werkgroep die de herwaardering 
van het zorgpersoneel moet onderzoeken; 
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examiner la question de la revalorisation du 
personnel de soins;  
- d’effectuer un rapportage, au Parlement, de la 
réforme IFIC actuellement négociée au sein du 
gouvernement de la façon la plus transparente 
possible, tant quant à son contenu qu’à son 
calendrier. 
 
 

 
 
- het Parlement verslag uit te brengen over de 
IFIC-hervorming waarover er momenteel in de 
regering onderhandeld wordt, en wel op een zo 
transparant mogelijke wijze, zowel wat de inhoud 
als wat het tijdpad betreft. 
 

Sophie ROHONYI (DéFI) 
Catherine FONCK (cdH) 

Sophie ROHONYI (DéFI) 
Catherine FONCK (cdH) 

  
  
2. Motion de recommandation (17 h 45) 
 
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de 
Mmes Sophie Rohonyi, Catherine Fonck, 
Kathleen Depoorter et Sofie Merckx 
 
et la réponse du vice-premier ministre et 
ministre des Affaires sociales et de la Santé 
publique 
 
- vu le déploiement trop tardif du dispositif visant 
à administrer une troisième dose de vaccin anti-
covid-19 tant au personnel de soins et aux 
groupes à risque qu'au reste de la population, 
en dépit des demandes répétées du 
gouvernement flamand et du groupe N-VA en 
particulier; 
- vu le vide juridique, toujours actuel, auquel 
sont confrontés les nombreux volontaires (ayant 
un profil médical) actifs dans les centres de 
vaccination, vide juridique créé par l'absence de 
prorogation en temps utile de la loi du 
6 novembre 2020 en vue d'autoriser des 
personnes non légalement qualifiées à exercer, 
dans le cadre de l'épidémie de coronavirus 
covid-19, des activités relevant de l'art infirmier, 
et qui a eu pour effet que de nombreux 
volontaires des centres de vaccination ont été 
(temporairement) dans l'incertitude et ont dû 
mettre en jeu leur responsabilité alors qu'ils 
continuent à s'investir sans relâche dans la lutte 
contre la crise du covid-19; 
- vu l'absence de prorogation de la 
réglementation relative aux "buddies", c'est-à-
dire aux aides sans diplôme dans les soins de 
santé qui, après une formation, peuvent 
seconder (temporairement) les infirmiers en 
accomplissant un nombre limité de tâches dans 
le cadre des soins aux patients (toutes sortes de 
tâches non médicales telles que distribuer les 
repas, changer les draps, aider les patients à 
prendre contact avec leur famille au moyen 
d'une tablette, bavarder avec les patients et leur 
lire le journal, etc.), une situation qui signifie que 
les hôpitaux ne peuvent plus faire appel à ces 

2. Motie van aanbeveling (17.45 uur) 
 
De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de dames Sophie 
Rohonyi, Catherine Fonck, Kathleen Depoorter en 
Sofie Merckx 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid 
 
 
- gelet op de te late uitrol van de toediening van 
de derde dosis van de COVID-19-vaccins, zowel 
wat het zorgpersoneel en de risicogroepen betreft 
als wat de brede bevolking betreft, ondanks de 
herhaaldelijke vraag daartoe vanwege de 
Vlaamse regering en de N-VA fractie in het 
bijzonder;  
- gelet op het tot nader order nog steeds niet 
geremedieerde juridisch vacuüm ten aanzien van 
de vele vrijwilligers (met een medisch profiel) in de 
vaccinatiecentra dat bewerkstelligd werd door het 
niet tijdig verlengen van de wet van 
6 november 2020 om toe te staan dat in het kader 
van de COVID-19-epidemie verpleegkundige 
activiteiten worden uitgeoefend door personen die 
wettelijk daartoe niet bevoegd zijn, waardoor vele 
vrijwilligers in de vaccinatiecentra (tijdelijk) in 
onzekerheid terecht zijn gekomen en hun 
aansprakelijkheid op het spel zetten terwijl zij zich 
tomeloos blijven inzetten om de COVID-19-crisis 
aan te pakken; 
 
- gelet op het gebrek aan de verlenging van de 
regelgeving inzake de zogenaamde zorgbuddy's, 
te weten helpende handen zonder diploma in de 
zorg die na een opleiding via een beperkt aantal 
handelingen de verpleegkundigen (tijdelijk) 
kunnen bijstaan in de zorg voor de patiënt (het 
betreft allerlei niet-zorgkundige taken, zoals 
maaltijden uitdelen, bedden verschonen, 
patiënten via een tablet contact helpen opnemen 
met hun familie, een praatje slaan met patiënten 
en de krant voorlezen et cetera), waardoor de 
ziekenhuizen zich tijdens de vierde golf niet meer 
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aides durant la quatrième vague, en dépit du 
besoin aigu de petites mains; 
 
- vu la nécessité de faire preuve de respect vis-
à-vis de l'engagement des nombreux volon-
taires qui ont secondé le personnel soignant 
durant cette crise sanitaire et qui ont ainsi 
contribué à éviter l'effondrement de notre sys-
tème de soins de santé, et vu l'importance, dès 
lors, d'offrir une protection juridique à ces 
volontaires; 
- vu la nécessité de faire preuve de respect vis-
à-vis du personnel soignant et de tout mettre en 
œuvre pour alléger le plus possible son travail 
et le soutenir au maximum étant donné son 
engagement incessant; 
- vu les défections massives au sein d'un 
personnel soignant épuisé, liées aux souf-
frances psychiques, mentales et physiques aux-
quelles il a été confronté à grande échelle durant 
cette crise; 
- vu la propagation rapide du variant omicron à 
laquelle nous allons sous peu devoir faire face; 
- vu le retard qui s’accumule rapidement dans 
les soins médicaux non urgents; 
- vu l’augmentation très limitée des équivalents 
temps plein parmi le personnel soignant, malgré 
la création du Fonds blouses blanches; 
 
- étant donné le manque de données chiffrées 
suffisantes concernant le personnel supplémen-
taire dans le secteur des soins et la répartition 
en fonction des profils; 
 
demande au gouvernement 
 
- de veiller à ce que les doses booster/de rappel 
puissent toujours être disponibles aussi 
rapidement que possible et au moment le plus 
opportun, en observant minutieusement la 
réalité scientifique et les résultats dans d'autres 
pays qui ont décidé plus rapidement d'admi-
nistrer une dose de rappel, en prenant au 
sérieux les signaux émanant des entités fédé-
rées et en faisant preuve d'anticipation à cet 
égard; 
- de toujours veiller à ce que le personnel soig-
nant bénéficie d'un appui suffisant, en particulier 
par le recours à des aides, temporaires ou non, 
sous la forme de "buddies" dans les établis-
sements de soins et de volontaires dans les 
centres de vaccination, et à ce que la réglemen-
tation de facilitation en la matière fasse toujours 
l'objet d'un suivi précis et soit, le cas échéant, 
prolongée en temps utile, pour que plus aucun 
vide juridique ne puisse voir le jour, avec toutes 
les conséquences qui en découlent dans le 
cadre du soutien, pourtant essentiel, à notre 
système de soins de santé et à nos prestataires 
de soins; 

op de zorgbuddy's beroepen, terwijl er een acute 
nood is aan helpende handen; 
 
- gelet op de nood aan respect voor de inzet en 
dus de juridische bescherming van de vele 
vrijwilligers die het zorgpersoneel tijdens deze 
gezondheidscrisis hebben ondersteund en er dus 
mee toe hebben bijgedragen dat ons gezond-
heidszorgsysteem niet kapseisde; 
 
 
- gelet op de nood aan respect voor het 
zorgpersoneel en het gegeven dat alles in het 
werk gesteld dient te worden om hun werk zo veel 
als mogelijk te verlichten en hen maximaal te 
ondersteunen, gelet op hun niet aflatende inzet; 
- gezien de massale uitval van het uitgeputte 
zorgpersoneel samenhangend met de 
psychische, mentale en fysieke ontberingen die zij 
op grote schaal hebben meegemaakt tijdens deze 
crisis; 
- gelet op de nakende snelle opmars van de 
omikronvariant; 
- gelet op de zich snel ophopende achterstand in 
de niet-dringende geneeskundige zorg; 
- gezien de zeer beperkte toename in voltijdse 
equivalenten bij het verzorgend personeel, 
ondanks de oprichting van het Zorgpersoneel-
fonds; 
- gelet op het gebrek aan voldoende cijfers inzake 
het bijkomende personeel in de zorg en de 
uitsplitsing naargelang de profielen; 
 
 
vraagt de regering 
 
- er zorg voor te dragen dat booster-
prikken/herhalingsdosissen steeds zo snel als 
mogelijk en op het meest aangewezen moment 
uitgerold kunnen worden, door nauwgezet de 
wetenschappelijke evidentie en resultaten in 
andere landen, waar men eerder over is gegaan 
tot de inzet van boosterprikken, te monitoren 
alsook door signalen uit de deelstaten serieus te 
nemen en hierop te anticiperen; 
 
- er steeds over te waken dat er voldoende 
ondersteuning is voor het zorgpersoneel, niet in 
het minst via al dan niet tijdelijke helpende handen 
in de vorm van zorgbuddy's in de zorginstellingen 
en vrijwilligers in de vaccinatiecentra, en dat de 
faciliterende regelgeving ter zake steeds 
nauwgezet wordt opgevolgd en waar nodig tijdig 
wordt verlengd, opdat er geen juridische vacuüms 
meer ontstaan, met alle gevolgen van dien voor 
de broodnodige ondersteuning van ons zorg-
systeem en onze zorgverleners; 
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- de toujours veiller suffisamment, au même titre 
que les services publics, au respect du person-
nel soignant et des nombreux volontaires; 
- de rassembler et de fournir (au Parlement en 
particulier) des informations suffisantes 
concernant les effectifs supplémentaires de 
personnel soignant et administratif créés; 
- de prendre des mesures structurelles pour 
accroître l’attractivité des professions des soins 
de santé, dans le cadre d’un réinvestissement 
des gains d’efficacité;  
- d’investir davantage dans la préparation de 
crise, dans la résilience du secteur des soins et 
dans sa faculté de s’adapter à des situations de 
crise, tout en réduisant au maximum les tâches 
administratives et en se focalisant sur les 
patients, ainsi qu’en veillant à une mobilisation 
circulaire en cas de besoin. 
 

Kathleen DEPOORTER (N-VA) 
 
 
3. Motion de recommandation (17 h 50) 
 
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de 
Mmes Sophie Rohonyi, Catherine Fonck, 
Kathleen Depoorter et Sofie Merckx 
 
et la réponse du vice-premier ministre et 
ministre des Affaires sociales et de la Santé 
publique 
 
- considérant que le personnel des soins de 
santé est complètement épuisé; 
- considérant que le taux d’absentéisme, le 
nombre de malades et le nombre de travailleurs 
dans les soins de santé souffrant d’un syndrome 
d’épuisement professionnel sont préoccupants; 
- considérant que plus de 200 lits sur les 2 000 
que comptent les soins intensifs sont fermés en 
raison du manque de personnel; 
- considérant que l’arrivée de nouveaux 
infirmiers est insuffisante;  
- considérant que la profession de soignant 
n’est pas assez attrayante; 
- considérant que 19 000 infirmiers diplômés ont 
quitté le secteur; 
- considérant que les étudiants en sciences 
infirmières abandonnent en masse leurs études; 
- considérant que notre système de soins de 
santé est en train de s’effondrer à plusieurs 
égards; 
- considérant que la charge de travail est 
considérable et que la flexibilité est énorme; 
- considérant que le personnel des soins de 
santé a déjà donné le meilleur de lui-même 
durant trois vagues de coronavirus; 

- erover te waken dat er binnen de regering en de 
overheidsdiensten steeds voldoende respect is 
voor het zorgpersoneel en de vele vrijwilligers; 
- voldoende informatie bij te houden en te 
verschaffen (in het bijzonder aan het Parlement) 
inzake het bijkomend gecreëerde verzorgend en 
administratief personeel; 
- structurele maatregelen te nemen om het 
zorgberoep aantrekkelijker te maken, kaderend 
binnen een herinvestering van efficiëntiewinsten;  
 
- meer in te zetten op crisisvoorbereiding, de 
veerkracht van de zorg en een vlotte aanpassing 
van de zorgsector op crisissituaties, gepaarde 
gaande met het zoveel mogelijk afstoten van 
administratieve taken en een maximale focus op 
patiënten en het circulair schakelen in tijden van 
nood. 
 

Kathleen DEPOORTER (N-VA) 
 
 
3. Motie van aanbeveling (17.50 uur) 
 
De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de dames Sophie 
Rohonyi, Catherine Fonck, Kathleen Depoorter en 
Sofie Merckx 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid 
 
 
- overwegende dat het zorgpersoneel volledig 
uitgeput is; 
- overwegende dat het percentage absenteïsme, 
het aantal zieke en door een burn-out getroffen 
werknemers in de zorg zorgwekkend is; 
 
- overwegende dat er meer dan 200 van de 
2.000 bedden op de intensieve zorgen gesloten 
zijn omdat er te weinig personeel is; 
- overwegende dat de instroom van nieuwe 
verpleegkundigen onvoldoende is; 
- overwegende dat het zorgberoep niet genoeg 
mensen aantrekt; 
- overwegende dat er 19.000 gediplomeerde 
verpleegkundigen de sector verlaten hebben; 
- overwegende dat studenten verpleegkunde 
massaal afhaken; 
- overwegende dat ons gezondheidszorgsysteem 
op verschillende vlakken aan het instorten is; 
 
- overwegende dat de werkdruk immens is en de 
flexibiliteit enorm; 
- overwegende dat het zorgpersoneel al drie 
coronagolven het beste van zichzelf heeft 
gegeven; 
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- considérant que le personnel des soins de 
santé signale qu’il ne peut plus prodiguer des 
soins de qualité aux patients; 
- considérant que le personnel des soins de 
santé tire la sonnette d’alarme depuis des 
années, avant même la crise du covid-19, en ce 
qui concerne les conditions salariales et les 
conditions de travail; 
- considérant que les moyens déjà libérés ne se 
traduisent pas ou se traduisent insuffisamment 
en moyens humains sur le terrain, au chevet des 
patients; 
- considérant que les augmentations salariales 
actuellement proposées sont insuffisantes pour 
veiller à ce que les soignants continuent à 
travailler; 
- considérant que, le 7 septembre 2021, plus de 
4 000 soignants ont manifesté et qu’environ 
10 000 soignants se sont mis en grève pour 
faire part de leur profond mécontentement; 
- considérant que le personnel des soins de 
santé du nord, du centre et du sud du pays 
réclame clairement la reconnaissance de leur 
profession comme métier lourd et de véritables 
augmentations salariales; 
 
demande au gouvernement 
 
- de procéder à la revalorisation de l’ensemble 
du personnel des soins de santé; 
- d’instaurer une réelle augmentation salariale 
pour l’ensemble du personnel; 
- de procéder à la reconnaissance de la 
profession d’infirmier comme métier lourd. 
 
 

Sofie MERCKX (PVDA-PTB) 
 
 
4. Motion pure et simple (17 h 51) 

- overwegende dat het zorgpersoneel aangeeft 
dat zij niet meer de nodige kwalitatieve zorgen 
kunnen verlenen aan patiënten; 
- overwegende dat het zorgpersoneel al jaren, ook 
vóór de covidcrisis, aan de alarmbel trekt met 
betrekking tot de loonvoorwaarden en de 
arbeidsomstandigheden; 
 
- overwegende dat de reeds vrijgemaakte 
middelen niet of onvoldoende vertaald worden in 
handen aan het bed; 
 
- overwegende dat de huidige loonsverhogingen 
die op tafel liggen onvoldoende zijn om ervoor te 
zorgen dat mensen in de zorg blijven werken; 
 
- overwegende dat er op 7 september 2021 meer 
dan 4.000 zorgverleners manifesteerden, en 
ongeveer 10.000 zorgverleners staakten om hun 
diepe ongenoegen te uiten; 
- overwegende dat het zorgpersoneel in het 
noorden, centrum en zuiden van het land duidelijk 
vraagt om de erkenning als zwaar beroep en voor 
echte loonsverhogingen; 
 
 
vraagt de regering 
 
- om werk te maken van de herwaardering van het 
gehele zorgpersoneel; 
- om een reële loonsverhoging in te voeren voor 
het gehele personeel; 
- om werk te maken van de erkenning als zwaar 
beroep. 
 
 

Sofie MERCKX (PVDA-PTB) 
 
 
4. Eenvoudige motie (17.51 uur) 
 

La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mmes 
Sophie Rohonyi, Catherine Fonck, Kathleen 
Depoorter et Sofie Merckx 
 
et la réponse du vice-premier ministre et 
ministre des Affaires sociales et de la Santé 
publique 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de dames Sophie 
Rohonyi, Catherine Fonck, Kathleen Depoorter en 
Sofie Merckx 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid 

passe à l’ordre du jour. 
 

gaat over tot de orde van de dag. 

Maggie DE BLOCK (Open Vld) 
Melissa DEPRAETERE (Vooruit) 

Maggie DE BLOCK (Open Vld) 
Melissa DEPRAETERE (Vooruit) 

Ahmed LAAOUEJ (PS) Ahmed LAAOUEJ (PS) 
Benoît PIEDBOEUF (MR) 
Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen) 

Benoît PIEDBOEUF (MR) 
Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen) 

Servais VERHERSTRAETEN (CD&V) Servais VERHERSTRAETEN (CD&V) 
 


